
Έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία κατάρτισης της ΣΜΠΕ και η διαβούλευση με την αρμόδια 
Υπηρεσία του ΥΠΕΚΑ (Ειδική Υπηρεσία Περιβάλλοντος). Η διαδικασία διαβούλευσης με τις 
αρμόδιες υπηρεσίες και το ενδιαφερόμενο κοινό ξεκινά άμεσα. 
 

ΜΗ ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
Η Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (Σ.Μ.Π.Ε.)στοχεύει στην υψηλού 
επιπέδου προστασία του Περιβάλλοντος εκτιμώντας τις επιπτώσεις που μπορεί να έχουν 
ορισμένα σχέδια και προγράμματα και υιοθετώντας μέτρα αντιμετώπισης στο πρώιμο αυτό 
στάδιο λήψης αποφάσεων. Η στρατηγική Σ.Μ.Π.Ε. είναι μα δυναμική διαδικασία η οποία 
στοχεύει στην εκπλήρωση του στόχου της βιώσιμης ανάπτυξης δια μέσου της 
ενσωμάτωσης της περιβαλλοντικής διάστασης στο κατά το δυνατόν έγκαιρο στάδιο της 
διαδικασίας σχεδιασμού πολιτικών, σχεδίων και προγραμμάτων. Η Στρατηγική Μελέτη 
Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ) αποτελεί τον πυρήνα της διαδικασίας Στρατηγικής 
Περιβαλλοντικής Εκτίμησης και έχει θεσμοθετηθεί στη χώρα μας με την ΚΥΑ 
107017/28.8.2006 (Φ.Ε.Κ. 1225/Β/5-9-2006) στα πλαίσια εναρμόνισης με την οδηγία 
2001/42/ΕΚ για την «εκτίμηση των περιβαλλοντικών Επιπτώσεων ορισμένων σχεδίων και 
προγραμμάτων». Οι προδιαγραφές της Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων 
με τις οποίες συμμορφώνεται η παρούσα μελέτη αναφέρονται στο Παράρτημα ΙΙI της ΚΥΑ 
αυτής, ενώ η διαδικασία της Στρατηγικής Περιβαλλοντικής Εκτίμησης καθορίζεται στο 
άρθρο 7. Η μελέτη στοχεύει στην εκτίμηση των επιπτώσεων που μπορεί να επιφέρει η 
εφαρμογή των δράσεων που προβλέπονται από το Επιχειρησιακό Σχέδιο της Περιφέρειας 
Στερεάς Ελλάδας για την περίοδο 2014-2020. Κατά την κατάρτιση του ΕΠ της Περιφέρειας 
Στερεάς Ελλάδας για την προγραμματική περίοδο 2014-2020 η εκπόνηση της ΣΜΠΕ 
διεξάγεταιπαράλληλα με τη διαμόρφωση του προγραμματισμού καθιστώντας εφικτή την 
ενσωμάτωση των πορισμάτων της μελέτης στις τελικές επιλογές του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος.  

Η παρούσα μελέτη αποτελεί τη Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ) 
του Επιχειρησιακού Προγράμματος (ΕΠ) της Περιφέρειας Αττικής για την προγραμματική 
Περίοδο 2014-2020. 

Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας για την περίοδο 2014-2020 
καλύπτει γεωγραφικά την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας η οποία χρηματοδοτικά εντάσσεται 
στις περιφέρειες «σε μετάβαση» 

Η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας βρίσκεται στο κέντρο του ηπειρωτικού κορμού της χώρας 
συνορεύοντας βόρεια με τη Θεσσαλία, δυτικά με τη Δυτική Ελλάδα και νότια με την Αττική. 
Ανατολικά βρέχεται από το Αιγαίο Πέλαγος και τον Ευβοϊκό Κόλπο, ενώ νότια από τον 
Κορινθιακό Κόλπο.  

Στην Περιφέρεια υφίσταται μεγάλη ποικιλία και σπάνια είδη χλωρίδας και πανίδας, σε ένα 
περιβάλλον πλούσιο σε βιότοπους, υγρότοπους, καθώς και προστατευόμενες περιοχές 
CORINE και NATURA 2000. Χαρακτηρίζεται ως ένα πλούσιο υδατικό διαμέρισμα, καθώς σε 
αυτό ανήκει μια πληθώρα ποταμών, χειμάρρων και λιμνών.  

Αναφορικά με τη διάρθρωση της οικονομίας, η Περιφέρεια εξακολουθεί να παρουσιάζει 
έντονη εξάρτηση από τον πρωτογενή τομέα παραγωγής, παρά τις τάσεις μετατόπισης του 
εργατικού δυναμικού στο δευτερογενή και τριτογενή τομέα παραγωγής, κυρίως λόγω των 
δυσμενών επιπτώσεων από την εφαρμογή της νέας Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (Κ.Α.Π.), 
αλλά και των σημαντικών μειονεκτημάτων που χαρακτηρίζουν την πρωτογενή παραγωγή 
της περιοχής (πολυτεμαχισμένος κλήρος, δυσμενής ηλικιακή διάρθρωση εργατικού 
δυναμικού του πρωτογενή τομέα, έλλειψη τεχνολογικού εκσυγχρονισμού, καινοτομίας, 
κ.ά.). Ο δευτερογενής τομέας παραγωγής χαρακτηρίζεται από την παρουσία μεγάλων 



βιομηχανικών και εμπορικών ομίλων στο μεταποιητικό τομέα (τον συνδεδεμένο με την 
εξορυκτική δραστηριότητα), σημαντικών κλάδων έντασης τεχνολογίας (είδη διατροφής, 
μοντέρνα υφαντουργία, επεξεργασία αλουμινίου κ.ά.) και νέων ανταγωνιστικών δυναμικών 
κλάδων, που ενσωματώνουν την υψηλή τεχνολογία και παρουσιάζουν αξιόλογες 
εξαγωγικές επιδόσεις. Ο τριτογενής τομέας παραγωγής αποτελεί τον κύριο παράγοντα της 
παραγωγικής και αναπτυξιακής φυσιογνωμίας της Περιφέρειας. Η κύρια δραστηριότητα 
προέρχεται από το λιανικό και χονδρικό εμπόριο και τις μεταφορές. Αξίζει να σημειωθεί ότι 
υπάρχουν αξιόλογες δυνατότητες ανάπτυξης εναλλακτικών μορφών τουρισμού, λόγω των 
σημαντικών φυσικών και πολιτιστικών πόρων που διαθέτει η υπό μελέτη περιοχή.  

Το ποσοστό ανεργίας την τελευταία διετία στην Περιφέρεια διαμορφώνεται σε επίπεδα 
πάνω από τον εθνικό μέσο όρο, κατατάσσοντας έτσι την περιοχή στην πρώτη θέση μεταξύ 
των Περιφερειών της χώρας, από την άποψη προβλημάτων ανεργίας και υποαπασχόλησης. 
Αναφορικά με το μορφωτικό επίπεδο του ανθρώπινου δυναμικού, η Περιφέρεια φαίνεται 
να στερείται ανθρώπινων πόρων υψηλής εξειδίκευσης, καθώς σημαντικό τμήμα του 
πληθυσμού χαρακτηρίζεται από χαμηλό μορφωτικό επίπεδο.  

Η Περιφέρεια διαθέτει ισχυρή μεταφορική υποδομή στον άξονα Αθήνα - Θεσσαλονίκη, 
αφού διασχίζεται κατά μήκος της από τον υπό ολοκλήρωση Διεθνή Αυτοκινητόδρομο 
Πάτρα - Αθήνα - Θεσσαλονίκη - Εύζωνοι (ΠΑΘΕ), καθώς και από τη διεθνή σιδηροδρομική 
γραμμή Αθήνα - Θεσσαλονίκη, τμήματα του ΔιεθνούςΕυρωπαϊκού Δικτύου Μεταφορών 
(ΔΕΔ-Μ). Το μεταφορικό δίκτυο υποστηρίζεται από λιμάνια και πορθμεία μικρής 
δυναμικότητας, αλλά με σημαντικές δυνατότητες αναβάθμισης.  

Αναφορικά με τις κοινωνικές υποδομές, η κατάσταση στον τομέα της υγείας 
διαμορφώνεται σε χαμηλότερο επίπεδο από το αντίστοιχο εθνικό. Ενώ έχουν γίνει 
σημαντικές βελτιώσεις τα τελευταία χρόνια, το επίπεδο των υπηρεσιών υγείας - πρόνοιας 
εξακολουθεί να υστερεί σημαντικά, με αποτέλεσμα ο τομέας αυτός να χρήζει περαιτέρω 
ενίσχυσης.  

Όσον αφορά στις τεχνικές υποδομές, παρατηρείται βελτίωση στον τομέα της ύδρευσης και 
αποχέτευσης, σε εγκαταστάσεις βιολογικού καθαρισμού και διαχείρισης στερεών και 
υγρών αποβλήτων, στις τηλεπικοινωνίες και στον τομέα των Ανανεώσιμων Πηγών 
Ενέργειας (ΑΠΕ).  

Η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας καταλαμβάνει ένα κρίσιμο εδαφικό τμήμα της ηπειρωτικής 
χώρας, καθώς βρίσκεται στον ενδιάμεσο χώρο μεταξύ Αθήνας, Θεσσαλονίκης και Πάτρας 
και περιλαμβάνει πόλεις που διαδραματίζουν ρόλο κυρίαρχων διεθνών πυλών της 
ελληνικής χερσονήσου. Με αυτό τον τρόπο, η περιοχή έχει τη δυνατότητα ενσωμάτωσής 
της σε ένα ευρύτερο αναπτυξιακό «μέτωπο», αξιοποιώντας τις επιδόσεις του 
μητροπολιτικού κέντρου της Αθήνας, με το οποίο γειτνιάζει.  

Τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της Περιφέρειας, το πλούσιο και πολύμορφο φυσικό και 
πολιτιστικό της περιβάλλον κ.λπ., συνθέτουν μια χωρική ενότητα με αξιόλογες 
αναπτυξιακές προοπτικές, στο πλαίσιο της βιώσιμης ανάπτυξης, οι οποίες μπορούν να 
αναδειχθούν μέσα από την ανάληψη κατάλληλων δράσεων, προσανατολισμένων στην 
κατεύθυνση της βελτίωσης της ποιότητας ζωής, της οικονομικής ευημερίας και της 
κοινωνικής συνοχής. 

Η συνολική στρατηγική της ΠΣΤΕ, όπως αποτυπώνεται στα σχετικά κείμενα και στις 
προπαρασκευαστικές εκθέσεις που υποβλήθηκαν, έχει ως όραμα την: 

 «Ισόρροπη οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας μέσω 
της βελτίωσης του επιχειρηματικού και επενδυτικού περιβάλλοντος, με σεβασμό στο 
περιβάλλον και στον πολίτη». 



Η υλοποίηση του οράματος αυτού επιδιώκεται μέσω των παρακάτω στόχων και 
προτεραιοτήτων: 

ΓΣ1: Προώθηση της επιχειρηματικότητας, της ανταγωνιστικότητας και της εξωστρέφειας της 
περιφερειακής οικονομίας 

Οι βασικές προτεραιότητες του ΓΣ1 είναι: 

√ Παραγωγή/προσθήκη νέας γνώσης στο τοπικό παραγωγικό κύκλωμα. 

√ Βελτίωση του ανταγωνισμού, του επιχειρηματικού και επενδυτικού κλίματος στην 
ΠΣΤΕ και στήριξη των ΜΜΕ – προώθηση νέων επιχειρήσεων. 

√ Βελτίωση της στρατηγικής / ανταγωνιστικής θέσης και της ελκυστικότητας της ΠΣΤΕ 
ως τόπου άσκησης επιχειρηματικών δραστηριοτήτων – προσέλκυση νέων 
επενδύσεων. 

√ Ενίσχυση της τεχνολογικής και καινοτομικής επιχειρηματικότητας. 

√ Δημιουργία τοπικών και υπερτοπικών συνεργασιών για την προώθηση της Ε&Τ και 
την εισαγωγή της καινοτομίας. 

√ Βιώσιμη διαχείριση και αξιοποίηση των φυσικών πόρων των ορεινών όγκων της 
Στερεάς Ελλάδας. 

√ Αναπροσανατολισμός της αγροτικής παραγωγής και της αλιείας - Αναβάθμιση της 
καινοτομικής βάσης, ενίσχυση της εξωστρέφειας και βελτίωση του επιχειρηματικού 
περιβάλλοντος και της ανταγωνιστικότητας του πρωτογενή τομέα. 

√ Στήριξη και αναδιάρθρωση της παραγωγικής βάσης της περιφερειακής οικονομίας 
– Διαφοροποίηση των παραγόμενων προϊόντων, με εξειδίκευση ανά περιοχή. 

√ Βελτίωση της ανταγωνιστικής θέσης και της ελκυστικότητας της Περιφέρειας 
Στερεάς Ελλάδας, ως τουριστικού προορισμού εθνικής και διεθνούς εμβέλειας. 

 

ΓΣ2: Διασφάλιση του περιβάλλοντος, της αειφορίας της ανάπτυξης και βελτίωση της 
ποιότητας ζωής 

Στο πλαίσιο του ΓΣ2, ως προτεραιότητες ορίστηκαν οι εξής: 

√ Διατήρηση και προστασία των ορεινών όγκων, των θαλασσών, των 
προστατευόμενων περιοχών και του φυσικού περιβάλλοντος. 

√ Εξυγίανση και αποκατάσταση των επιβαρυμένων περιοχών – Οργάνωση χώρων 
υποδοχής παραγωγικών δραστηριοτήτων. 

√ Παρακολούθηση της ποιότητας του περιβάλλοντος. 

√ Ανάδειξη της εξοικονόμησης ενέργειας και των ΑΠΕ σε παράγοντες 
περιβαλλοντικής προστασίας. 

√ Προώθηση περιβαλλοντικών τεχνολογιών και της οικονομίας χαμηλών ρύπων. 

√ Παροχή πόσιμου και καθαρού νερού της οικισμούς και της κατοίκους της 
Περιφέρειας. 

√ Προστασία υπόγειων και επιφανειακών νερών – εμπλουτισμός υπόγειων 
υδροφορέων – περιορισμός της κατασπατάλησης υδάτινων πόρων – εξυγίανση 
εδαφών. 

√ Κάλυψη των αναγκών διαχείρισης λυμάτων. 



√ Εφαρμογή σύγχρονης και ολοκληρωμένης διαχείρισης απορριμμάτων. 

√ Ανάδειξη του πολιτιστικού αποθέματος της Στερεάς Ελλάδας και προβολή της 
πολιτιστικής της φυσιογνωμίας. 

√ Διαμόρφωση στρατηγικού προσανατολισμού για ολοκληρωμένες πολιτιστικές 
δράσεις σε τοπικό και υπερ-τοπικό επίπεδο / ανάπτυξη συνεργασιών 

 

ΓΣ3: Ολοκλήρωση των μεταφορικών υποδομών και δικτύων 

Ως προτεραιότητες του ΓΣ3 ορίστηκαν: 

√ Βελτίωση του οδικού δικτύου. 

√ Βελτίωση του σιδηροδρομικού δικτύου. 

√ Βελτίωση των συνδέσεων των τοπικών δικτύων με ΔΕΔ-Μ. 

√ Βελτίωση των λιμενικών υποδομών. 

√ Διείσδυση των δικτύων ΤΠΕ στις μεταφορές. 

√ Ανάπτυξη των συνδυασμένων μεταφορών. 

√ Ανάπτυξη βιώσιμων μεταφορών στα αστικά κέντρα. 

 

ΓΣ4: Αναβάθμιση του ανθρώπινου δυναμικού – ενίσχυση της απασχόλησης και της 
κοινωνικής συνοχής 

Οι προτεραιότητες του ΓΣ4 είναι οι εξής: 

√ Αποτελεσματική σύνδεση του ανθρώπινου δυναμικού με την περιφερειακή αγορά 
εργασίας της Στερεάς Ελλάδας. 

√ Ενίσχυση της δια βίου μάθησης. 

√ Ενίσχυση των συστημάτων κατάρτισης. 

√ Ανάπτυξη ικανοτήτων/δεξιοτήτων του τοπικού ανθρώπινου δυναμικού. 

√ Ολοκλήρωση υποδομών εκπαίδευσης όλων των βαθμίδων – αναβάθμιση της 
εκπαιδευτικής διαδικασίας. 

√ Ενίσχυση της αυτοαπασχόλησης 

√ Ενίσχυση και προστασία ευπαθών ομάδων πληθυσμού. 

√ Ενεργός ένταξη στον εργασιακό και κοινωνικό βίο ομάδων θιγόμενων από 
κοινωνικό διαχωρισμό και αποκλεισμό. 

√ Καταπολέμηση όλων των μορφών διακρίσεων και άνισης μεταχείρισης. 

√ Ενδυνάμωση των υπηρεσιών κοινωνικής μέριμνας, υγείας, παιδείας και 
πολιτισμού, με παράλληλη αντιμετώπιση της άνισης χωρικής κατανομής, 
προσφοράς και άνισης πρόσβασης. 

√ Αναβάθμιση υπηρεσιών και ενίσχυση ομάδων πληθυσμού σε προβληματικές 
περιοχές 

 

ΓΣ5: Βελτίωση της διοικητικής ικανότητας 

Στις βασικές προτεραιότητες του στόχου συμπεριλαμβάνονται οι εξής: 



√ Προώθηση εκπόνησης και εφαρμογής αποτελεσματικού χωροταξικού και 
πολεοδομικού σχεδιασμού. 

√ Τόνωση της συμμετοχής πολιτών και συλλογικών φορέων στις διαδικασίες λήψης 
αποφάσεων – Ενίσχυση της διαφάνειας. 

√ Συστηματική ενημέρωση και πληροφόρηση των πολιτών. 

√ Ενίσχυση των τοπικών δικτύων συνεργασίας με ενίσχυση της ικανότητας της 
περιφέρειας για στρατηγικές παρεμβάσεις. 

√ Βελτίωση της διοικητικής εξυπηρέτησης των πολιτών – Εφαρμογή της ηλεκτρονικής 
διακυβέρνησης – ανάπτυξη συστημάτων αξιολόγησης. 

√ Ανάπτυξη ανθρώπινου δυναμικού της δημόσιας διοίκησης. 

 

ΓΣ6: Προώθηση της χωρικής συνοχής και συνεργασίας 

Οι κεντρικές προτεραιότητες του στόχου είναι: 

√ Ενίσχυση της διαπεριφερειακής και διακρατικής συνεργασίας. 

√ Μείωση των ενδοπεριφερειακών ανισοτήτων. 

√ Εκπόνηση και εφαρμογή σχεδίων για θεματική ενδοπεριφερειακή συνεργασία. 

√ Ένταξη της ΠΣΤΕ και των πόλεων της σε ευρωπαϊκά, εθνικά και διεθνή δίκτυα 
συνεργασίας και ανταλλαγών. 

√ Ανάπτυξη των ενδοπεριφερειακών υποδομών. 

Οι άξονες προτεραιότητας στους οποίους θα αναπτυχθεί το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της 
Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας είναι οι ακόλουθοι:  

ΑΠ 1: Ενίσχυση της έρευνας, της τεχνολογικής ανάπτυξης και της καινοτομίας 

ΑΠ 2: Βελτίωση της πρόσβασης, της χρήσης και της ποιότητας των τεχνολογιών των 
πληροφοριών και των επικοινωνιών 

ΑΠ 3: Βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των μικρομεσαίων επιχειρήσεων 

ΑΠ4: Υποστήριξη της μετάβασης προς μια οικονομία χαμηλών εκπομπών διοξειδίου του 
άνθρακα σε όλους τους τομείς 

ΑΠ 5: Προώθηση της προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή, της πρόληψης και της 
διαχείρισης κινδύνων 

ΑΠ6: Προστασία του περιβάλλοντος και προώθηση της αποδοτικότητας των πόρων 

ΑΠ7:Προώθηση των βιώσιμων μεταφορών και άρση των προβλημάτων σε βασικές 
υποδομές δικτύων 

ΑΠ 8: Προώθηση της κοινωνικής ένταξης και καταπολέμηση της φτώχειας 

ΑΠ 9: Επένδυση στην εκπαίδευση, την απόκτηση δεξιοτήτων και τη διά βίου μάθηση 

Στη συνέχεια εξετάστηκαν οι επιπτώσεις που θα έχει η υλοποίηση των δράσεων που 
αναφέρονται στο ΕπιχειρησιακόΠρόγραμμα της ΠεριφέρειαςΣτερεάς Ελλάδας κατά την 
προγραμματική Περίοδο 2014-2020 ως προς η βιοποικιλότητα την χλωρίδα, πανίδα και 
δάση της περιοχής,το έδαφος και τα νερά, την ατμόσφαιρα, τον θόρυβο, τιε 
περιβαλλοντικές υποδομές, την Ποιότητα ζωής και την κοινωνική συνοχή του πληθυσμού 
της Περιφέρειας, το τοπίο, την βιώσιμη κινητικότητα και το πολεοδομικό πλαίσιο της 
Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας. 



Οι επιπτώσεις της εφαρμογής των δράσεων που προβλέπονται στο ΕΠ της Στερεάς Ελλάδας 
για την περίοδο 2014-2020 στο φυσικό περιβάλλον, τη βιοποικιλότητα, τη χλωρίδα και την 
πανίδα της περιοχή αναμένεται από ουδέτερες έως θετικές με την εφαρμογή δράσεων 
προστασίας του φυσικού περιβάλλοντος και μετάβασης προς μια οικονομία χαμηλών 
εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα.  

Αντίστοιχα οι δράσεις που προβλέπονται στο ΕΠ της ΠΣΤΕ στο έδαφος και στα υγρά της 
περιοχής της Στερεάς Ελλάδας αφού εφαρμόζουν δράσεις προστασίας της περιοχής από 
φυσικά φαινόμενα, πλημμύρες καιπροστασία από τη ρύπανσης αστικής, βιομηχανικής και 
γεωργικής προέλευσης.  

Η εφαρμογή δράσεων περιορισμού της κλιματικής αλλαγής και της μετάβασηςτης 
Περιφέρειας της Στερεάς Ελλάδας σε μια οικονομία χαμηλών εκπομπών διοξειδίου του 
άνθρακα αναμένεται να συμβάλει σημαντικά στη βελτίωση της ατμοσφαιρικής κατάστασης 
της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας αλά και του ακουστικού της Περιβάλλοντος.   

Οι περιβαλλοντικές υποδομές της Περιφέρειας δεν αναμένεται να υποστούν πιέσεις από 
την εφαρμογή των δράσεων του Επιχειρησιακού Προγράμματος της ΠΣΤΕ.  

Η ποιότητα ζωής και η κοινωνική συνοχή της ΠΣΤΕ αναμένεται να βελτιωθεί σημαντικά 
μέσω της εφαρμογής δράσεων του άξονα προτεραιότητας για την προώθηση της 
κοινωνικής ένταξης και της καταπολέμησης της φτώχειας όπως επίσης της επένδυσης στην 
εκπαίδευση, την απόκτηση δεξιοτήτων και τη δια βίου μάθηση.  

Η πολιτιστική κληρονομιά και το τοπίο της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας θα παραμείνει 
αλώβητη από την εφαρμογή των κυρίως «άυλων»δράσεων του Ε.Π. της ΠΣΤΕ.  

Τέλος, αναμένεται να υπάρξουν θετικές επιπτώσεις στον τομέα της βιώσιμης κινητικότητας, 
μέσω της προώθησης ΜΜΜ και αποθάρρυνσης της χρήση ΙΧ οχημάτων στην Περιφέρεια, 
όπως επίσης δεν αναμένονται πιέσεις στο πολεοδομικό πλαίσιο της ΠΣΤΕ αφού δεν 
αναμένονται εκτεταμένες απαλλοτριώσει, αλλαγές χρήσεων γης, ανάγκη για εκτός ή εντός 
σχεδίου δόμηση στην Περιφέρεια. 

¨Όπως αναλύεται στο κεφάλαιο της εκτίμησης των επιπτώσεων του σχεδίου οι επιπτώσεις  
από την εφαρμογή του σχεδίου είναι θετικές σε όλους τους τομείς του περιβάλλοντος οι 
οποίοι εξετάστηκαν. Κατά συνέπεια δεν αναμένεται η λήψη μέτρων αντιμετώπισης των 
επιπτώσεων από την εφαρμογή των δράσεων του ΕπιχειρησιακούΠρογράμματος της 
Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας.  
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